

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

In zilele acestea va avea loc, la Bucuresti, congresul partidului national pentru ratificarea fuziunii cu partidul dlui Iorga. Toate organizatiile din Ardeal vor trimite reprezentanti, pentruca sa se dea acestui act valoarea ce se cuvine. Se va vedea lamurit ce forta mare are noul partid, chemat sa conduca mane tara.

Adunarea dela Primărie

pentru ridicarea Alba Iuliei la rangul de oras cu municipiu

La chemarea publicată în Nr. trecut al gazetei noastre, cetățenii orașului Alba Iulia s'au prezentat în număr mare la Primărie, ca dovadă că se interesează de soarta orașului.

La ora 11 și jum. dl I. Sandu, directorul liceului, deschide ședința, făcând un scurt istoric al orașului și spunând, între altele, că, deși orașul nostru nu are numărul de locuitori, cerut de lege ca să poată fi oraș cu municipiu, totuși, luând în considerare trecutul acestui oraș, suntem în drept să cerem acest lucru. Apoi, dl I. Sandu propune de președinte pe dl Dr. Z. Munteanu și de secretar pe H. Teculescu. Adunarea aprobă. Secretarul citește scrisoarea dlui Dr. I. Pop, în care își scuza absența și spune că aderă la hotărârile acestei adunări.

Dl Z. Munteanu lămurește chestiunea în discuție, arătând privilegiile de cari se va bucura orașul A. Iulia de aci înainte. Spune, că acest lucru trebuie făcut, pentru că noua lege administrativă va fi adusă în Cameră nu peste mult, și noi, cetățeni conștienți, nu trebuie să pierdem prilejul de a ne cere dreptul care ni se cuvine. Acest lucru va reclama mai mari cheltuieli din partea cetățenilor, dar aceasta nu trebuie să ne sperie, pentru că noi vom cere ca partea cea mai mare a cheltuielilor să ni le asigure guvernul, pentru totdeauna. Astfel vom putea ajunge ceea ce dorim, pentru că toate autoritățile din București nu stau la îndoială când e vorba să facă un bine acestui oraș. Mai întâi va trebui să judecăm, dacă e bine sau nu acest lucru? De aceea să alegem o comisie care să cerceteze chestiunea și, la timpul cerut, să facă pașii necesari, asigurând orașului un ajutor din partea Statului de 65—70 de procente. Comisiunea ce se va alege va urmări desbaterele în această chestiune, și, la timpul cerut, se va prezenta la primministru cu un memoriu, cerând și ajutorul Statului privitor la cheltuieli. Apoi Dl Z. Munteanu deschide discuția.

Dă cuvântul dlui G. Crisan, director de bancă. Dl Crisan lămurește categoriile de orașe cari se vor hotărî prin noua lege. Aminteste, că dările nu se impun după mărimea orașului, ci după puținta de plată a cetățenilor. Accentuează, că prin ridicarea A. Iuliei, ca oraș municipiu, să nu fie nici o nedumerire privitor la cheltuieli. Glasul nostru trebuie să fie auzit acum, căci de 7 ani s'a făcut prea puțin pentru noi, n'am devenit nici capitală de județ, ceea ce ar da un impuls orașului.

Dl Președinte răspunde că va voi numai să informeze bine pe cetățeni, nu să-i sperie cu cheltuieli mari. Noi cerem să fim oraș cu municipiu dar să se spună, că suntem nevoiți la ajutorul Statului.

Dl I. Sandu spune: dacă impune sarcini, noi n'avem dreptul să hotărîm în numele tuturor cetățenilor. Dar nu va fi nici un guvern care să nu ridice acest oraș. Propune să se aleagă o comisie care să supună propunerile unei adunări, spre ratificare și atunci comisia să plece la București.

Dl C. Dărămuș spune că trebuie întrebați contribuabilii, să se știe, ce părere au? Trebuie să ridicăm orașul prin industrie. Dacă noi suntem oraș cu municipiu, noi comunicăm direct cu guvernul și, astfel, s'ar putea da un avânt industrial orașului. Câțiva funcționari mai mulți nu îngreunează mult

bugetul. Să se numească o comisie, care să pregătească memoriul.

Dl Z. Munteanu spune că de fapt, orașul trebuie dezvoltat pe cale economică-industrială prin concentrarea gârilor etc.

Dl H. Teculescu spune: Se pare că se face o greșală de logică. Devenind orașul municipal, având legătură directă cu ministerul, va avea posibilitatea să se industrializeze, astfel, va crește numărul locuitorilor, dările ce se vor impune nu le vom plăti numai noi cei de acum. Să ne ferim de ridicolul în care a căzut Primarul de pe vremuri motivând, între altele, să nu se facă gara (care acum e în Teiuș) la A. Iulia, căci se vor scumpi ouăle. Nu se face un dar acestui oraș, ci trebuie să împlinesc o mare datorie pe care o are neamul față de el. S'a declarat prea mult trecutul marelui Alba Iuliei și s'a făcut prea puțin pentru acest oraș. E vremea să se repare o greșală.

Se numește o comisie de candidare. (Dr. C. Dărămuș, I. Pop, G. Crisan și H. Teculescu). Aceasta propune următorul comitet:

1) Dr. C. Velican, 2) Dr. A. Sava, 3) Dr. Z. Munteanu, 4) Dr. I. Pop, 5) Ion Pop, 6) Dr. C. Dărămuș, 7) V. Mucea, 8) I. Sandu, 9) G. Crisan, 10) M. Cioacă, 11) N. Fuchs, 12) Dr. V. Constantinescu.

Se primește

Dl Preș. anunță că această comisie poate aduce hotărâri, cari hotărâri se vor comunica adunării. Mulțumește celor prezenți, pt. interesul ce-l poartă orașului și declară adunarea de închisă (ora 1).

Cercetasi la sate

La Mihalț și la Șibot

Duminică, 22 Februarie, Cohorta „Axente Sever” din Alba Iulia a aranjat o șezătoare culturală, sub conducerea prof. Gheorghe Babeș, în frunța comună Mihalț. Cercetașii liceului nostru au fost primiți cu toată căldura de întreg satul. În sala cea mare a școlii a fost un cuvânt de deschidere prof. Gh. Babeș, arătând scopul cel urmărit cercetașii la sate. Dl prof. I. Stanciu a ținut o conferință instructivă sâtenilor, iar cercetașii au cântat, declamând și au jucat o piesă teatrală în 2 acte (Sluga la doi stăpâni). Indemnăți de primirea bună și succesul moral ce l-au avut la Mihalț, cercetașii au fost în 1 Martie și în comuna Șibot, unde s'au bucurat tot de aceeași entuziaștă primire. Frunțașii ambelor comune sunt vrednici de laudă pentru sprijinul ce l-au dat cercetașilor.

Dl N. Iorga

Gazetele aduc știrea care ne umple de bucurie: dl N. Iorga a fost numit „doctor honoris causa” al universității din Strassburg. Rectori universității a conferit dlui Iorga acest însemnat titlu, după ce dl Iorga a ținut o foarte aplaudată conferință despre problemele politice și de rasă în orientul european. Să fim mândri că neamul nostru are un bărbat ca dl Iorga, care ne face mare onoare în străinătate.

Bisericești

Congresul național bisericesc ținut la Sibiu a aprobat proiectul pentru unificarea bisericii, cu unele modificări, acceptate și de dl Ministru de culte, care a fost de față. Baza acestei legi o formează Statutul lui Șaguna. Astfel s'a impus pentru toată românimea legea bună a bisericii din Ardeal.

Primim:

Domnule Redactor,

Petrecerea Reuniunii Meseriașilor Români din 28 Februarie a avut, după cum era de altcând ușor de prevăzut, un succes moral și material strălucit. Pregătirile executate cu multă grijă și precizie de către diferiții participanți au fost încoronate de izbândă desăvârșită. Mulțumim prețiosului sprijin dat de către dl profesor Horia Teculescu cu prilejul repetițiilor piesei teatrale, diletanții noștri au putut fi în măsura de a se achita fiecare de rolul lui într'un mod vrednic de toată lauda.

Nu mai puțină laudă și recunoștință revine dlui director al școlii primare N. Borza pentru multa osteneală depusă pentru înghebairea și instruirea corului Reuniunii, care de asemenea a fost la înălțimea așteptărilor noastre.

De asemenea nu ne putem reține să amintim străduința dnilor Petru Roșca și Gheorghe Drămbăreanu desfășurată în jurul lecțiilor de jocuri naționale, cari a făcut unul din punctele cele mai atractive ale petrecerii.

Semnificația acestei petreceri iese de alt-cum din normal și pentru motivul, că a fost pentru prima dată, când s'a pus la contribuție elementul tiner din sinul Reuniunii. Este pentru înțeles dat, când cafele noastre se apropie cu toată căldura și dragostea de Reuniune oferindu-și serviciile fără preocupări pentru ajungerea scopurilor mari scrise în programul cultural și național al Reuniunii.

Singura nota discordantă, care vinde-nerind, a trebuit să o remarcăm, a fost, multele locuri goale rezervate de către aranjatori ca un semn al distinsei atențiuni, pe seama intelectualilor noștri. Avem însă ferma nădejde, că la cea mai apropiată ocaziune și această notă discordantă va dispărea.

Cu toată stima

NICOLAE ROTARIU.

Dl N. Iorga despre programul part. national

Intr'un interview mai lung a ordad de dl prof. N. Iorga la Paris marele ziar francez „Le Temps”, în care trece în revistă politica internă și externă a României, istoricul înghebarii grupării țărăniște, guvernarea averescană și activitatea liberalilor, dl Iorga declară următoarele cu privire la programul Partidului național:

„Nou partid se sprijină pe ideea statornică a ordinii naționale în interior și a unirei cu aliații în politica externă.

Partid democratic, el înțelege să ridice pe țărani până la dânsul nu să se scoabore ei la prejudecățile pe cari aceștia pot să le aibă.

Naționalist, partidul cere colaborarea economică a prietinelor poporului român, fiind convins că n'ar putea să rezulte din ea nici un pericol pentru propria noastră vitalitate națională.

Iu el, Regelu poate să aibă de aci înainte instrumentul politic, de care are nevoie alternația fatala a regimelor”.

— Timp de 2 ani, cu începere dela 1 Ianuarie 1925, în tot cuprinsul țării, vânatoarea iepurilor va fi permisă dela 1 Octombrie până la 1 Ianuarie al fiecărui an, afară de localitățile unde prin deoziții speciale a fost redusă această epocă, sau oprită vânatoarea cu desăvârșire. Nu se va face în același an, de două ori bătae la epuri în aceeași pădure.

Lasă turcul sa-ti intre in casa, ca te da el afara

Reuniunea Meseriașilor Români din Alba Iulia, condusă de Dorința, că toți cetățenii acestui oraș fără de considerare la confesiune și naționalitate să trăiască în conțelegere și bună armonie, și-a ținut de datorință a invita la petrecerea ce a aranjat la 28 Februarie a. c. pe toți cetățenii frunțași, intelectuali, meseriași și țărani ai orașului nostru și anume nu numai pe Români ei și pe acei de altă naționalitate. A făcut aceasta nouă probă, deși era convins dela petrecerile aranjate în trecut, că concetățenii noștri minoritari nu sunt conduși de aceleași sentimente de bună conțevuire ca și noi și că la apelurile și invitările noastre au răspuns totdeauna negativ prin absență demonstrativă.

Ca și în trecut așa și la petrecerea susmenționată, concetățenii noștri minoritari a luat parte în număr aproape disparent, nu erau nici 10 persoane, iar restul nu a ținut de cuviință a participa la petrecerea valachilor.

Din acești circa 10 indivizi, se poate că restul o fi avut sentimente curate, dar unul din ei a venit la petrecerea noastră cu intențiunea vădită de ași bate joc de noi. Intrat în sală acest individ, care e un ungur, funcționar al statului român, a luat cu sine câțiva lăutari, s'a așezat la o masă a parte și a dat ordin țăganilor că lui să-i cânte ungherește. Cum în sală cântau deodată 2 muzici, una ungherește și alta românește, se născuse un chaos de nesuferit, oaspele nostru a fost invitat să nu ne conturbe liniștea, la ce dânsul a apostrofat: „Ce, la o petrecere internațională (!) nu mi dați voi să cânt ungherește?”, iar când i-s'a pus în vedere că petrecerea nu e internațională ci e petrecerea meseriașilor români din Alba Iulia și prin urmare e petrecere națională românească a apostrofat, că atunci pe dânsul pentru ce l'a invitat, că dacă ar fi știut nu ar fi venit și că pe viitor să fie cruțat și să nu mai fie invitat, că nu înțelege să ia parte la o petrecere românească, neavând nimic comun cu societatea și dacă totuși ar fi invitat va returna invitația. Acela un strănepot de a lui Arpad, dar funcționar al statului Român, nu înțelege să se prezinte la o petrecere românească, deoarece acolo nu să simte bine, ci numai la o petrecere internațională.

Nu știm care va fi atitudinea Reuniunea Meseriașilor Români din Alba Iulia pe viitor. Noi însă o sfătuim că învățând din întâmplările trecutului să nu să mai umilească invitând la petrecerile ce le aranjează, pe acei cari nu înțeleg să se prezinte ori dacă să prezintă își bat joc de noi ei să invite numai români și să rămână la demnitatea cuvenită. În schimb însă nici ei să nu să mai cădulescă luând parte la petrecerile aranjate de minoritari deoarece numai oamenii fără de judecată pot onora cu prezența lor pe acei ce își bat joc de ei, de neamul și de țara românească.

Individului în chestiune, ungurului, funcționar al statului român însă îi răspundem, că ori cât de mult s'ar bucura dânsul și alții ca dânsul de un internaționalism pe aceste plaiuri, totuși la noi în țara românească nimic nu e internațional ci totul e numai românesc. Românesc e Dumnezeu, cerul, pământul, soarele, luna, stelele, aerul, apa și tot ce să afla în această țară, precum tot așa o spun și ungurii în țara lor și tot așa o spun și noi pe vremuri deși fără de nici un temei. Și mai ales nimic nu poate fi internațional în

fața unui funcționar al statului român. A pretinde ca la o petrecere românească să se cânte ungherește și să se joace ciardașuri e o sfidare a sentimentelor, o bătae de joc și o impertinență ori de unde ar veni, deoarece nouă la petrecerile ungherești de pe vremuri nu ni s'a permis nici chiar a vorbi un singur cuvânt românește iar dacă am fi cutezat a cânta am fi fost dați afară de guler.

Avom o demnitate națională, ni-e sfânt tot ce e al nostru și nu vom tolera să-și bată joc nimene de sentimentele noastre. Dacă funcționarul din chestie e așa de încântat de internaționalism și nu ne poate suferi, n'are decât să meargă la locul de origină, în Asia la bolșevici și să fie fericit. Alături din partea noastră. Autoritățile în drept au cuvântul, iar noi vom servi cu datele necesare.

Culturale

La Teiuș

Sâmbăta 22 Febr. Societatea Literară a elevilor dela liceul Mihai Viteazul din A. Iulia a reprezentat în Teiuș „O scrisoare pierdută” de Caragiale. Elevii au fost conduși de prof. H. Teculescu. Teiușenii au avut o seară plăcută, ascultând corul elevilor și privind interpretarea celei mai mari comedii românești. În primul rând trebuie să amintim ajutorul pe care ni l'a dat harnicul secretar Ceteanu, care ne-a stat tot timpul în ajutor, făcându-ne toate ușurările posibile. Amintim apoi darul băncii „Patria” (500 lei) prin dl director C. Cosma, al băncii „Izvorul” (500 lei) prin dl director Salăjanu, apoi ajutorul dat de dnii V. Barluțiu, A. Rusan, Dr. Ijac, pretor Pop, Dr. Lucaciu, Frații Popa, Văd. Suciu, dr. Neagoe, Gruia, Rișă etc. Amintim fapta frumoasă a tîmplarului Mihail Urieș, care a aranjat gratuit scena. Mulțumim tuturor pentru ajutorul dat și ne exprimăm mândria că frunțașii comună Teiuș are în fruntea ei oameni cu dragoste pentru cultura românească.

Congresul general al P. N. R.

Convocare

În baza hotărârii comitetului central executiv al Partidului român luat în ședința dela 16 Februarie 1925 convoc prin aceasta:

Congresul general al Partidului Național român în ședință extraordinară care va avea loc în București la 8 Martie 1925 ora 10 a. m.

Obiectele congresului sunt:

1. Raportul comitetului central.
2. Deliberarea asupra propunerii privitoare la fuziunea Partidului Național român și a partidului naționalist al poporului.

București, 18 Februarie 1925.

IULIU MANIU

Preș. Part. Naț. român.

Notă. Membrii congresului sunt:

a) Foștii miniștrii; b) Foștii șefi de resort; c) Senatorii și deputații; d) Membrii comitetului central; e) Doui delegați de fiecare cerc electoral, iar acolo unde deputații se aleg pe județe, doi delegați de fiecare deputat din județ.

STIRI

— Solemnitatea investirei primului patriarh al Bisericii ortodoxe, Dr. Miron Cristea, va avea loc în ziua de 8 Martie.

— Alegerea din oiro. Dej a fost fixată pe ziua de 29 Martie a. c. Candidatul P. N. R. în această circumscripție este, precum s'a anunțat, dl dr. Voicu Nișescu. Pe aceeași zi s'a fixat și alegerea de senator în județul Gorj.

— Aviz. Cooperativa muncitorilor, economilor și a funcționarilor din Alba Iulia, aduce la cunoștința onoratului public că și-a mutat prăvălia în piața Mihai Viteazul, vizavi de banca „Izvorul” și roagă pe toți cei ce înțeleg foloasele tovarășiei de consum să se grăbească a se înscrie ca membri ai cooperativei, în oricare zi și la orice oră la Cooperativa, plătind cel puțin 1 cotă de lei 50 și taxa de înscriere de lei 10 total 60 lei, având dreptul la finele anului la câștigul, ce se va face, și tot odată să cumpere ori ce-i trebuiește la casa omului ce: coloniale, beuturi, revizite de scris pe un preț mai scăzut, primind partea din câștigul realizat și după suma cumpărăturilor, ce le va face în decursul anului. Conziliul de administrație.

— Populația Berlinului și a Vienei. După statisticile recente Berlinul numără 4.076.666 suflete iar Viena 1.680.328 locuitori.

— Spre a trai o mie de ani. Profesorul Fritz Haber, intervievat la filadelfia, a declarat că oamenii cari sunt astăzi în floarea vârstei au șanse să trăiască până la o mie de ani. Savantul acesta afirmă că știința va face în curând descoperiri cari vor permite să se elimine cauzele bătrâneții și morții.

— La cinematograful. Un preot din Ardeal conducea într'o zi o deputațiune de țărani la un oarecare minister din București. Tărani, oameni precauți, pe lângă sutarii din traistă se mai înarmaseră și cu ale gurii, lucru foarte periculos pentru zilele scumpe de azi. Isprăvind ce-au avut de isprăvit, cu mult înainte de plecarea trenului, părințele, în năzuința lui de-a folosi timpul disponibil pentru educația țărănilor, îi duse într'un cinematograful, cu atât mai bucuros, cu cât ciuie pe așez, că vor ruia „Patimile Domnului Hristos”. Dar, ca să nu facă prea mare cheltuielă oamenilor, el luă bilete pentru locul cel mai eștin, deci pentru scaunele din față, iar dânsul luă loc mai departe de pânză. Se întâmplă însă că înainte de patimile lui Hristos, rula un film cu lupte cu tauri în Spania. Când se stivase lumina și apăru pe pânză un fioros taur. Venind în goana spre public, unul dintre țărani părintelui, care nu mai merse la cinematograful, speriat, sbieră cât îi încăpu pe berogată: „Hol Hol!” Și fără ca ceilalți să l poată reține, izbi traista doidora cu de-ale gurii, în capul taurului de pe film. Ce-a mai urmat? L... Să vă spună părințele.

— AVIZ. Domnii abonati cari nu sunt la curent cu plata abonamentului, sunt rugați să-l achite cat mai neintarziat la Adm-tia ziarului, care se afla în Piata Mihai Viteazul 28, personal, sau prin mandat postal.

— Tragerea Loteriei Presei. Cu ordinul Nr. 11237 din 9 Febr. 1925 Ministerul de interne a aprobat o amănare de 6 (șase) luni a Loteriei „Sindicatului Presei Române” din Ardeal și Banat a cărei tragere era fixată pentru 16 Febr. Tragerea acestei Loterii se va face, deci irevocabil în ziua de 16 August 1925.

Tipografia ALBA

pe lângă o execuție cu multă atenție, acuratețea și promptitudine, e și

CEA MAI EFTINA

Reclama e sufletul comerțului :: ::

De vânzare

una mașină de trecat cu motor de benzină, 5 Hp. sistem „Langen și Wolf“. Bătoza „Hofer“ 650 mm. completă cu curele și butoaie, se află la DAVID NECHIFOR, A. IULIA, strada Sf. Nicolae Nr. 63.

Pictesz camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn, **Mauritiu Schächter** măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

SEMINTE

Cum e semănta așa e și roada

Semințe originale importate din Erfurt

Semințe de leguminoase și flori încolțirea și calitatea garantată. — Semințe de lucernă și trifoiu fără răie, prevăzută cu plomba statului. — Diverse soiuri de ierburi și de trifoiu pt. pașiște și pășune durabile. — Diferite amestecuri pt. semințe de erburi pt. pașiște și rondele de părcuri și grădini. — Depozit din îngrășăminte artificiale și de teren calciuhidrate, săruri de kali superfosfate etc.

Unelte și mașini de grădinerie și agricultura

Lista prețurilor gratis!

Telefon No. 19

M. Drotleff A. Iulia

S'a deschis în Alba Iulia, piața, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura și textile produsele fabricii

Tesătoria Ardeleană

din Cluj. = En gros și en detail. = Unica și cea mai mare fabrica românească din Ardeal, renumită în toată țara. = Cele mai solide marfuri.

„ALBA“

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul



Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material, Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

Deposit **ALBA-IULIA** Str. Roșiorilor

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Cumpara și vinde vinuri în cantități cat de mari.

Capital deplin varsat 5 milioane

Fabrica de tigla și caramida

TAMBO

Biroul Str. Plevnei I Casele Dr. Mărza Telefon No 72

Fondat 1849

CAROL F. JICKEU

SIBIU ALBA-IULIA Telefon 15 și 17 Telefon 33

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toți meseriașii pentru măsari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tabăcari, sticlari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE, săminte pentru grădini și câmp, mașini pentru bucătărie, sobe de încălzit din tuci și teracota articole tehnice, mobilă pentru odăi de baie

En detail - En gros

CONVOCARE.

CASSA DE PASTRARE DIN ALBA-IULIA S.P.

DIN ALBA-IULIA

In ziua de 31 Martie 1925 orele 4 d. m. va ținea în localul propriu

LIII-LEA ADUNARE GENERALA ORDINARA

la care cu onoare sunt invitați Onor. Actionari.

Ordinea de zi:

1. Raportul Direcțiunii referitor la ultima urcare reușită a capitalului social.
2. Raportul Direcțiunii și a Com. de Cenzori cu privire la anul de gestiune expirat, prezentarea socotelilor de încheiere, hotărâre, aprobarea acesteia, stabilirea bilanțului, distribuirea beneficiului net și descărcările cuvenite.
3. Stabilirea onorariului Com. de Cenzori pe anul de gestiune 1925.

Alba-Iulia, la 14 Februarie 1925.

BILANT

incheiat la 31 Decembrie 1924.

Activ

	Lei	bani	Lei	bani
<i>Activ disponibil:</i>				
Cassa	3.768,861	49		
Disponibil la bănci	3.399,724	87	7.168,586	36
<i>Activ realizabil:</i>				
Efecte în portofoliu	8.070,461	86		
reescutate	1.336,500			
publica și acțiunii	450,987	61		
Conturi curente debitoare acoperite cu cambii	24.590,888	88		
Conturi diverse	782,041	53	35.230,879	88
<i>Activ imobilizat:</i>				
Imprumuturi ipotecare	133,529	09		
(și aranjamentul hotelului imobile (restaurantului și caf., Dacia)	2.100,000	—	2.233,529	09
			44.632,995	33

Pasiv

	Lei	bani	Lei	bani
<i>Pasiv rezabil:</i>				
Capital	2.500,000	—		
Fond de rezerve	2.103,208	71		
Fond de rezervă pentru creanțe dubioase	538,128	60		
Fond de pensiuine	501,292	08	5.642,629	
<i>Pasiv exigibil:</i>				
Depuneri spre fructificare	31.299,210	58		
Conturi curente creditoare	5.591,835	02		
Diversi efecte reescutate	1.336,500	—	38.227,595	
Dobânzi și reescutul anului viitor			230,943	
Profit net			531,827	
			44.632,995	

Debit

Cont de profit și pierdere din 31 Decembrie 1924

	Lei	bani	Lei	bani
Sarcini de dobânzi			1.710,619	88
Cheltuieli			1.239,771	16
La fondul de rezervă alor creanțe dubioase			537,707	
Profit net			531,827	34
			4.019,925	38

	Lei	bani	Lei	bani
Venite din dobânzi			2.857,607	20
Participațiunii			1.162,318	10
			4.019,925	30

ss. Andrei László director general.

Alba-Iulia, 31 Decembrie 1924

ss. G. Keresztes procurist, cont. aut.

Cassa de Pastrare din Alba-Iulia, societate pe acții, direcțiunea:

ss. Francisc Balázs ss. Dr. Aurel Sava ss. Dr. Eugeniu Mayer ss. Dr. Andrei Balázs ss. Iosif Boros ss. Dr. Felix Darad
 ss. Dr. Andrei Saal ss. Dr. Elemér Gyárfás ss. Dr. Simion Hartenbaum ss. Coloman Héjja ss. Emeric Kóródy ss. Stefan Mik

Le-am controlat și aflat în regulă:

Cassa de Pastrare din Alba-Iulia, comitetul de supraveghiere:

ss. Dr. Henric Demény ss. Ioan Erdélyi ss. Ioan Kárpis ss. Fridric Kootz ss. Andrei Kes

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000

REZERVA Cca Lei 20.000.000

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.